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MATEMATIKA
VERTINIMO INSTRUKCIJA

(Pagrindiné sesija)

URODYMAI VERTINTOJAMS

Jeigu uzduoties atsakymas, vertinimo komisijos nuomone, yra teisingas, bet gautas kitu biidu,
negu pateikta vertinimo instrukcijoje, skiriama vertinimo instrukcijoje numatytas tasky
skaicius. Tokiu atveju vertinimo komisijos pirmininkas raso laisvos formos akta, kuriame
fiksuoja teisinga sprendimg ir jo jtraukimo ] instrukcija argumentus. Akt pasiraso visi
komisijos nariai, jo originalas prisegamas prie NEC patvirtintos vertinimo instrukcijos, kopija
i$siunc¢iama NEC.

Du papildomi taskai skiriami, jei mokinys surinko ne maziau kaip 60 % uzduoties bendros
tasky sumos (t.y. 31 taska), teisingai vartojo matematinius simbolius ir sgvokas, aiSkiai,
nuosekliai ir pilnai uzrasé sprendimus, kur jy buvo prasoma.

Vienas papildomas taSkas skiriamas, jei mokinys surinko ne maziau kaip 40 % uzduoties
bendros tasky sumos (t. y. 21 taska), daugeliu atvejy teisingai vartojo matematinius simbolius
ir sgvokas, suprantamai ir nuosekliai uzra$¢ sprendimus, kur jy buvo prasoma.

Jeigu dviejy vertintojy jvertinimai skiriasi daugiau nei vienu tasku, vertinimo komisijos
pirmininkas darbg perziiiri dar kartg ir nutaria dél galutinio jvertinimo. Jei jvertinimai skiriasi
vienu tasku, galutiniu laikomas antrasis jvertinimas.

Nr. | Sprendimas / teisingas atsakymas Taskai | Vertinimas
1 3
11 .4 B . J 1 Uz teisingai pazymeétg trupmenos
T T T T T T > 2
0 1 2 1 2 3 :
3 3 g Vletq.
1.2 A e 1 Uz teisingai pazymeta trupmenos
e 3
0 1 1 3 2 3 S i
g = > vieta.
1.3 A o D | 1 Uz teisingai paZyméta taSkg D
Y (taskas D turi bfti pazymétas
3 .
intervale (2; 25))
Pastaba. 1.1-1.3 dalyse taskai skiriami ir tuo atveju, jei teisingai pazymétas taskas nepavadintas ar
neuzrasyta jo koordinate.
2
Ats. % . Uz teisingg atsakyma.
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Nr. | Sprendimas / teisingas atsakymas Taskai | Vertinimas
3 3

3.1 |Ats.:15 1 Uz teisingg atsakyma.

3.2 | Ats.: =32 1 Uz teisingg atsakyma.

3.3 |Ats.: -2 1 Uz teisingg atsakyma.

4 5
41 | A 1 Uz teisingai pasirinkta atsakyma.
4.2 | Ats.: 94,4 Eur (arba 94,40 Eur, arba 94 Eur 1 Uz teisingg atsakyma.
40 cnt, arba 94,40 €, arba 94,4)
Pastaba. Jeigu mokinys 4.1 dalyje nurodé neteisingg atsakyma, bet taikydamas $j rezultatg toliau
skai¢iavo teisingai, jam skiriamas 1 taskas.

4.3 | I bidas: 1 Pirmas taSkas skiriamas uz
137,60 — 80 = 57,60. teisingai pasirinktg sprendimo
57,60:7,2=8, 1 buda (pvz., uz teisingai
10+ 8 =18. apskaiciuotg visy biliety, pirkty su
Ats.: 18 Zmony. iluol‘a.ida, kaing; teisingai sudaryta
11 biidas: 1 yetir pan.).

X — biliety, pirkty su nuolaida, skaicius, Antras taskas skiriamas uz gauta
80+ 7,20x =137,60, teisinga atsakyma.
7,20x = 57,60, 1
X =8.
10+8 =18.
Ats.: 18 Zmoniy.
Pastaba. Jeigu mokinys 4.1 dalyje nurodé neteisingg atsakyma, bet taikydamas §j rezultatg toliau
skaiiavo teisingai ir padar¢ teisingg i§vada, jam skiriami 2 taskai.

44 | A 1 Uz teisingai pasirinktg atsakymga.

5 5
>1 Ats.: % (arba 0,5, arba 50 %). L U2 teisingg atsakyma.
5.2.1 | Ats.: 21 min (arba 21). Uz teisingg atsakyma.
5.2.2 | Ats.: 20,5. Uz teisingg atsakyma.

5.3 | Yra 5 objektai: ABPTZ. Uz gautg teisingg atsakyma.

Galimi pasirivnkimai:v ) )
ABPT, ABPZ, ABTZ, APTZ, BPTZ.
Ats.: 5 budais (arba 5).
Pastaba. Jeigu mokinys teisingai issprendé uzduot;j kitu btidu, jam skiriamas 1 taskas.
54 | B 1 Uz teisingai pasirinktg atsakyma.
6 6
6.1 | Ats.: 36 ilgio vienetai (arba 36). 1 Uz teisingg atsakyma.
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6.2 CD? =12? =144, 1 Uz teisingg jrodyma.
AC? + AD? = (6+/3)% +62 =144.
Kadangi CD? = AC? + AD?, tai trikampis CAD
yra status.
Irodyta.
6.3 | Ats.: 1843 ploto vienety (arba 18v/3). 1 Uz teisingg atsakymg.
64 |D 1 Uz teisingai pasirinktg atsakyma.
6.5.1 | Ats.: 2 ilgio vienetai (arba 2). 1 Uz teisingg atsakyma.
6.5.2 | Ats.: 36 dalis (arba 36). 1 Uz teisingg atsakyma.
7 5
7.1 Spagrindo = 4% .t =161, 1 Uz t§isingai apskaiciuotg ruosinio
pagrindo plota.
V = nR?H, 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
V =16mn-30=4807.
Ats.: 480mcm® (arba 480m).
7.2 | llgis 24 cm, plotis 8 cm, aukstis 30 cm. 1 Uz teisingai uzraSytus Visus
dézutés matmenis.
7.3 S. =S -S. =n-r’-m-r?= 1 Uz teisingai pasirinktg sprendimo
Ziedo 1 2 1 2 _
bida.
=n-4°> —-15% =13,75m. 1 Uz teisingai apskaiciuota Ziedo
Ats.: 13,757 cm? (arba 13,757). plotg.
8 5
8.1 |Afs.: xe(—oo+m0). 1 Uz teisingg atsakyma.
8.2 | Ats..—2ir2 (arba (—2; 4), (2; 4)). 2 Po taska uz kiekvieng teisingg X
reikSme.
83 |C Uz teisingai pasirinktg atsakyma.
8.4 VA Uz teisingai nubraizytg grafika.
4_-
2._
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9 2
2y +Yy =6, e 1 | Uz teisingai pasirinktg sprendimo
X =2y buda (pvz., uz teisingai jraSytg
’ vieno nezinomojo israiska i kitg
lygti).
y =2, e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
X=4.
Ats.: (4; 2) (arbax =4,y =2; arba 4; 2)
10 5
10.1 | Ats.: 8 rulonus (arba 8). e 1 | Uz teisingg atsakyma.
10.2 | 135:8=16,875, e 1 | Uz teisingai pasirinktg sprendimo
115:8 = 14,375. buda.
IeSkoma kaina yra sveikasis eury skaicius, e 1 | UZ gautg teisingg atsakyma.
kuris yra didesnis uz 14,375, bet mazesnis uz
16,875.
Ats.: 15 Eur arba 16 Eur (arba 15; 16).
Pastaba. Jeigu mokinys 10.1 dalyje neteisingai nustaté reikiamg rulony skaiciy, bet taikydamas §j
rezultatg toliau skaiciavo teisingai ir padaré teisingg iSvada, jam skiriami 2 taskai.
103 |D e 1 | Uz teisingai pasirinktg atsakyma.
104 | A e 1 | Uz teisingai pasirinktg atsakymg.
11 5
11.1 | Zaidimy aikstelés ilgis: 2x+12—2x =12. e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Zaidimy aikstelés plotis: 2X+8—2x =8.
Zaidimy aikstelés plotas: 12-8 = 96.
Ats.: 96 m? (arba 96).
Pastaba. Sprendimas12 -8 = 96 vertinamas 1 tasku.
11.2 | (2x+12)(2x+8) = e 1 | Uz teisingai sudarytg reiskinj
plotui apskaiciuoti.
= 4x2 + 24X +16X +96 = e 1 | Uz teisingg pagrindima.
= 4x% + 40X + 96 = 4(x? +10x + 24).
11.3 | 4(x® +10x + 24) =140, o1 | Uz teisingg duotosios lygties
2 B pertvarkyma | bendraji kvadratinés
X" +10x-11=0, lygties pavidalg.
X, =—11 (netinka), x, =1. 1l |uz gauta teisingg atsakyma.
Ats.: 1 m (arba 1).
12 5
12.1 | Ats.: 8 val. 5 min. e 1 | Uz teisingg atsakyma.
12.2 19,6 km/h=9,6 - 1000 m : 60 min = e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
=160 m/min.
Ats.: 160 m/min.
12.3 | 6km:1,25h=4,8km/h. e 1 | UZ gautg teisingg atsakyma.

Ats.: 4,8 km/h.
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12.4

1 biidas e 1 | Uz teisingai nustatyta Zmonos ir

Per 1,25 val. zmona nuégjo 6 km, vyro jveiktg kelig per 1,25 val.

vyras — 12 km.

Ieskomas atstumas lygus o1 | Uz gautg teisingg atsakyma.

0,5km + 6 km + 12 km = 18,5 km.

Ats.: 18,5 km (arba 18,5).

Il birdas e 1 | Uz teisingai pasirinktg sprendimo

Sieékomas = 015 + Simonos per 1,25 val. + SVyro per 1,25 val. bl—ld% (suvokimq, kad reikia
apskaiciuoti trijy kelio atkarpy
ilgiy suma).

Sicskomas = 0,5+ 6 + 12 = 18,5. e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.

Ats.: 18,5 km (arba 18,5).

Pastaba. Sprendimas (4,8 + 9,6) - 1,25 + 0,5 vertinamas 1 tasku.




